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EDITORIÁL

Vážení čitatelia,

časopis Ošetrovateľstvo: teória, výskum, vzdelávanie završuje tretí rok svojej existencie. V tomto roku prešiel náš ča-
sopis zmenou a z pôvodných štyroch čísel vychádza dvakrát ročne. V popredí záujmu redakčnej rady a editorov aj naďalej 
zostáva prezentácia kvalitných a originálnych príspevkov, zabezpečenie exaktnosti recenzií, efektívnej spolupráce s autormi 
a recenzentmi. V priebehu troch rokov vyšlo sedem čísel časopisu, v ktorých sme publikovali viac než 30 vedeckých člán-
kov, výskumného a teoretického charakteru. V jednotlivých číslach postupne zaznamenávame zvyšujúci sa podiel publiko-
vaných výsledkov výskumu doktorandských prác, ako aj prác z príbuzných disciplín. Publikované boli práce slovenských 
a českých autorov, prezentujúce nové poznatky významné pre náš spoločný profesijný kontext, ako sú napríklad validačné 
štúdie (nových alebo adaptovaných) meracích nástrojov, ošetrovateľských diagnóz, ich reflexia v klinickej praxi a pod. Sme 
radi, že v časopise nachádzajú čoraz širší priestor práce s klinickým zameraním. Práve tieto práce dosahujú najvyššie per-
cento počtu zobrazení. Môžem konštatovať, že sa napĺňa cieľ časopisu – publikovať príspevky podporujúce rozvoj profesie 
ošetrovateľstva a reprezentujúce jeho interdisciplinárny potenciál, ako aj aspekt spolupráce medzi odborníkmi z klinickej 
praxe, pedagógmi a výskumnými pracovníkmi.

V júli 2013 sa konala v Prahe významná medzinárodná konferencia, 24th International Nursing Research Congress, 
organizovaná pod záštitou prestížnej organizácie Sigma Theta Tau International. Tematicky bola zameraná na preklenutie 
rozdielov medzi výskumom a praxou prostredníctvom spolupráce (Bridge the Gap Between Research and Practice Through 
Collaboration). Dovoľte mi tému tejto konferencie použiť ako motivačnú víziu pre naše periodikum. Inter a intradisciplinárna 
spolupráca predstavuje jeden zo spôsobov redukcie rozdielov medzi výskumom a praxou v ošetrovateľstve; možnosť za-
viesť zmeny v klinickej praxi a tým plne využiť aplikačný charakter ošetrovateľstva ako vedy.

V aktuálnom čísle časopisu môžete nájsť príspevky, ktoré sa dotýkajú prepojenia teórie, výskumu a vzdelávania v oblas-
ti ošetrovateľskej diagnostiky. Využitie modelu klinickej rozvahy vo výučbe ošetrovateľského procesu; aktuálne zmeny v čes-
kom preklade revidovaného a doplneného vydania ošetrovateľských diagnóz môžu prispieť nielen k presnejšej diagnostike 
a efektívnejšiemu výberu intervencií nielen vo výučbe, ale aj v klinickej praxi.

Tešíme sa na Vašu ďalšiu spoluprácu.

doc. Mgr. Elena Gurková, PhD.
Prešovská univerzita v Prešove,

Fakulta zdravotníckych odborov,
Katedra ošetrovateľstva


